

为救助素不相识的患病夫妇,全国见义勇为英雄徐洪刚委托市心理咨询师协会组织书画作品义卖活动,募得善款12万余元

字画虽是有价物 化作爱心更暖人



徐洪刚(执笔者)现场挥毫创作

□记者 李岚 实习生 巴姣 文/图

英雄有情,人间有爱。全国见义勇为英雄徐洪刚,身患重病的王社功夫妇,素不相识的双方因为一场书画作品义卖活动而结缘。(本报24日、27日曾报道)

28日下午3时,这场书画作品义卖活动在新区领航国际多功能会议厅如期举行,100多人慷慨解囊,120020元善款犹如一股爱心之泉温暖人心。

1 他们想帮孩子留住爸爸

为了给身患白血病的丈夫治病,同样患有严重强直性脊柱炎的侯庆霞在两个儿子就读的学校门口摆了个小摊,靠卖手工编织品为生。她最大的心愿,是帮孩子们留住父亲。

这,也是所有人的心愿。于是,爱心企业、书画名家、公益人士和热心市民纷纷伸出了援手——

河南东发实业有限公司总经理关春夏,是现场第一个购买者。她出资2万元收藏了徐洪刚的书法作品“精诚所至 金石为开”。

四季沐歌太阳能(洛阳)有限公司总经理梁自全,代表企业捐款1万元,将徐洪刚书法作品“春华秋实”收藏。

木子阁商行的李总,以1万元价格购买了徐洪刚书法作品“沧海桑田”,却不愿留下名字和联系方式。

市心理咨询师协会和研究生班的老师们来了,为王社功夫妇捐款13300元。

中国国画家协会理事、洛阳国画院副院长谢丽萍来了,将价值9.8万元的牡丹画“繁花似锦”赠送给王社功夫妇。

刘书学老师,著作等身,在大厅里为王社功夫妇书写了一幅又一幅作品。

“热心市民”,这是不少默默捐款后又悄悄走开的市民在登记本上留下的名字……

2 两人抢购一幅字画,只为多捐一份善款

“首长干杯我随意”——当看到这幅书法作品时,大家都会心而笑,一句由徐洪刚原创的玩笑,成为所有义卖作品中的最大亮点。

“这幅作品标价3万元。”主持人的话音刚落,河南东发实业有限公司总经理关春夏再次举手示意购买;与此同时,洛阳中正集团董事长胡克俭也有购买意向。于是,徐洪刚将决定权交给了王社功夫妇。

“能不能,能不能请徐老师再写一幅同样内容的作品?”侯庆霞搓着衣角,垂下头,怯怯地说。毕竟,为了这场专门为她 and 丈夫而举行的义卖活动,包括

徐洪刚在内的很多人已经忙碌了很长时间,徐洪刚甚至拿出了珍藏已久的名家作品,以及多个留有莫言、阎维文和黄宏等人签名的纪念封进行义卖,可以说是不遗余力。因此,再向徐洪刚提出其他要求,侯庆霞心里没底,更觉得实在不好意思。

然而,当主持人传达了侯庆霞的想法之后,徐洪刚毫不犹豫地点点头,走到了大厅的长桌前,铺纸、提笔、运气、蘸墨、挥毫、盖章,一气呵成,片刻之后,一幅同样内容的作品新鲜出炉。

6万元,在为王社功夫妇捐助的善款里,又多了沉甸甸的一笔。

3 “一定要好,必须好”

在整个书画作品义卖活动中,很多人留意到了王社功夫妇的举动:长时间站立,坐下没一会儿,又长时间站立……

“我们不知道该怎么感谢大家,只有站着,才能表达心意。”王社功的眼眶红了又红。

侯庆霞走到台上,拽下了一直戴着的帽子:“他生病以后,我把头发剪成了板寸,因为我要让自己像男人一样支撑起这个家!”她说,有了这笔善款,王社功“一定要好,必须好,将来要回报社会和大家的爱”。

掌声,长久地回荡在领

航国际的多功能会议厅里。

■记者手记 “义卖三千尺,善款愁更长。病魔反无常,人性闪光芒。”书画作品义卖活动结束后,徐洪刚写下了这首小诗。

作为全程采访的记者,这些天,我一直关注着整个事件的进展。20年前,全国曾经掀起了一股向徐洪刚学习的热潮,影响至今;如今,为了救助素不相识的患病夫妇,徐洪刚想尽办法,多方联系书画名家和公益人士,使这场活动成功举办。

向英雄致敬,向施以援手的好心人致敬。



倪焜峰: 少年“负重”不言愁

□记者 常书香 通讯员 徐巧丽 陈志强 文/图

“奶奶,来,该吃药了。”近日中午放学后,倪焜峰一放下书包,就端起凉开水,把药送到奶奶嘴边。81岁的老人心疼地看着这个只有13岁的孙子,眼里泛着泪花。

13岁,本是人生最快乐时光,但对市五十四中七(2)班学生倪焜峰来说,生活似乎过于沉重:父亲右腿截肢,爷爷骨质增生,奶奶患脑血栓。可他并没有放弃希望,尽自己的努力和家人一起奋斗。

总是有做不完的活儿

每天放学后,市五十四中七(2)班学生倪焜峰,便急急忙忙往洛龙区白马寺镇白马寺村租住的院落赶,给奶奶翻过身、喂好药,蒸上米饭,又飞快地跑到后院帮爷爷整理废品。

记者采访那天,安着假肢的倪永青骑着电动三轮车拉了满满一大堆废品回来,倪焜峰放下手中的瓶子,帮父亲把缆绳一根根解开。

37岁的倪永青看上去比实际年龄老很多。卸下货,他高兴地招呼儿子:“娃,今天我又收到一本好书,快来看看!”

倪焜峰原本有一个快乐的童年。父亲倪永青曾是一名乡村代课教师,七年前因患骨肿瘤右腿被截肢,从此

放弃了教师职业。为谋生,倪永青举家从周口郸城农村来到洛阳,做起了收购废品的生意。

为多拉货赚钱,父母每天早出晚归,贫困的家庭让倪焜峰很早就学会了独立:捡废木料生火做饭,给弟弟、妹妹辅导功课,和爷爷一起给废品分类……他总是有做不完的活儿。

拿奖学金给奶奶买药

腿脚不便的奶奶前几年得了脑血栓,每周都要治疗。倪焜峰就用瘦弱的身子搀扶着奶奶,当起了奶奶的“拐杖”。在奶奶输液时,他就趴在诊所的小凳子上写作业。

市五十四中校长李愿说,倪焜峰家庭困难,但品学兼优,学习成绩在班里数一数二,年年得奖学金。他从来没有给学校提起过自己的家庭情况,直到去年学校开展“认星争优,做美德少年”活动,班主任才从他交的材料上了解到情况。学校为他免去了全部书费,每学期还组织师生捐款。

倪焜峰说,从小到大,他都是穿父母收来的旧衣服,也从来没有过零花钱。拿到奖学金后,他打听到市里一家医院有种药能治奶奶的病,自己坐了一个多小时的公交车,前去买了五六盒。“她腿脚不方便,我想让她快点儿好。”倪焜峰说。



倪焜峰在帮爷爷整理废品

九都短波

●近日,栾川县地税局冷水税务所开展“厉行节约 反对

浪费”活动,及时进行节约提醒,着力打造节约站所。(栾水)